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Післядипломна освіта неврологів у сучасних 
умовах
Дубенко О. Є., Гребенюк Г. В., Черненко А. Г.
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Складнощі воєнного часу, висока конкуренція між провайдерами без-
перервного професійного розвитку в галузі медичної післядипломної 
освіти спонукають до пошуку нових підходів до технологій та органі-
зації освітнього процесу, сфокусованих на високій якості отриманих 
компетенцій та зручності для курсантів. Викладачі кафедри невро-
логії та дитячої неврології Навчально-наукового інституту післяди-
пломної освіти Харківського національного медичного університету 
активно використовують сучасні інформаційні комп’ютерні технології 
для розвитку дистанційної освіти. Курси тематичного удосконалення 
«Гострі та хронічні больові синдроми в неврології, сучасні протоколи 
діагностики та лікування», «Соматоневрологія», «Гострі порушення 
мозкового та спінального кровообігу. Тромболітичне лікування іше-
мічного інсульту», «Сучасні підходи до діагностики та лікування за-
хворювань нервової системи» проводяться в дистанційному форматі. 
Начальна програма циклів тематичного удосконалення висвітлює 
сучасні протоколи діагностики та лікування неврологічних захво-
рювань або неврологічних синдромів для лікарів невропатологів, 
дитячих неврологів, лікарів функціональної діагностики, сімейних 
лікарів, анестезіологів, терапевтів. Дистанційне навчання є гнучким 
і доступним (дозволяє лікарям підвищувати кваліфікацію у зручний 
для них час без відриву від роботи), значно економить ресурси (змен-
шує витрати на проїзд і проживання курсантів), є безпечним. Також 
цифрова трансформація освіти надає можливість полегшити доступ 
до освіти особам з особливими потребами, проблемами зі здоров’ям, 
з інвалідністю. Така форма навчання має забезпечувати рівень знань 
і компетенцій, які відповідають традиційному навчанню. Лекції і се-
мінарські заняття проводяться на платформі Moodle або платформі 
Google meet. За допомогою Moodle викладачі завантажують навчаль-
ні матеріали, такі як тексти лекцій, методичні посібники, презентації, 
слайди тощо для самостійної роботи слухачів. Консультації з викла-
дачами проводяться на платформі Google meet, електронною поштою, 
viber.

Проведення циклів спеціалізації та інтернатури зі спеціальнос-
тей «Неврологія» та «Дитяча неврологія» передбачає відпрацювання 
практичних навичок, тому вони проводяться в  гібридному форматі. 
Слід зауважити, що гібридне навчання (що поєднує методи очного 
та онлайн-навчання) продемонструвало кращі результати навчання 
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і рівень задоволеності слухачів, ніж очне або онлайн-навчання окре-
мо. Можливо, це пояснюється тим, що гібридне навчання дозволяє 
використовувати кращі аспекти як онлайн-, так і  очного навчання, 
мінімізуючи небажані ефекти. Компоненти очного заняття можуть 
забезпечити негайний зворотний зв›язок, соціальні зв›язки та відпра-
цювання практичних навичок, у той час як онлайн-компоненти пер-
соналізують процеси навчання.

Для формування компетентностей у  слухачів курсів широко ви-
користовуються методики проблемного навчання, кейсові технології 
навчання (кейс-методи). На онлайн та очних заняттях курсантам про-
понуються для розгляду клінічні випадки з подальшим її аналізом 
і виробленням відповідних рекомендацій з метою максимально акти-
візувати кожного слухача шляхом залучення його до процесу аналі-
зу ситуацій з його професійної діяльності. Після завершення циклів 
тематичного удосконалення, спеціалізації проводиться анкетування 
курсантів щодо задоволеності навчальним процесом. Викладацький 
склад кафедри також розглядає аналітику навчання як інструмент 
для розуміння навчальної діяльності та можливість надання зворот-
ного зв’язку курсантам та адаптації навчальної програми відповідно 
до потреб здобувачів освіти.

З нашого досвіду одиниці курсантів мали проблеми з  онлайн-
навчанням через відсутність цифрового обладнання, придатного 
для підключення до навчального процесу та виконання завдань. 
Проблеми були другорядними. Найпоширенішими з них були низька 
якість інтернет-з’єднання або збій апаратного забезпечення на циф-
рових пристроях курсантів (несправність аудіо чи відео). Деякі кур-
санти мали проблеми з  використанням більш просунутих функцій 
використовуваного програмного забезпечення (наприклад, спільне 
використання екрана, презентація своєї роботи). Загалом 69,8% опи-
таних курсантів самостійно (без будь-яких проблем) впоралися з тех-
нічною підтримкою онлайн-навчання, 21,2% курсантів зіткнулися 
з незначними проблемами, які вирішили самостійно, 9 % курсантів 
потребували допомоги викладачів кафедри.

Висновки:
Діджиталізація освітнього процесу для реалізації гібридного і дис-

танційного навчання передбачає розвиток навичок викладачів вико-
ристовувати цифрові методи у викладанні та вдосконалення цифро-
вих навичок курсантів.

Переваги дистанційного навчання включають різноманітність 
форматів надання інформації, підвищення ефективності надання та 
персоналізації процесів навчання.

Інформаційні технології потенційно можуть змінити життя людей 
з обмеженими можливостями та мають потенціал зробити безперерв-
ну професійну освіту доступнішою.
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Акредитація освітніх програм підготовки фахівців 
з медицини в Японії
Дудіна О. В.
Донецький національний медичний університет, м. Кропивницький, 
Україна

Японія відома своєю передовою системою медичної освіти, яка за-
безпечує високий рівень підготовки фахівців з медицини. Одним із 
ключових аспектів цієї системи є  діяльність медичних асоціацій та 
процес акредитації освітніх програм, що гарантує відповідність на-
вчання міжнародним стандартам і підготовку висококваліфікованих 
медичних кадрів.

Міністерство освіти, культури, спорту, науки і  технологій Японії 
(MEXT) несе відповідальність за стандарти освіти й акредитацію ЗВО 
в Японії [1].

Під час акредитації медичних програм у Японії використовуються 
конкретні критерії, які спрямовані на забезпечення високої якості на-
вчання та підготовки майбутніх медичних фахівців [1]. Деякі з осно-
вних критеріїв уключають:

1. Навчальні плани (оцінюється актуальність і повнота навчаль-
них програм, їх відповідність сучасним вимогам медичної практики 
та досліджень).

2. Викладацький склад (перевіряється кваліфікація та досвід ви-
кладачів, їх спроможність забезпечити якісне навчання й підтримку 
здобувачів освіти в процесі навчання).

3. Інфраструктура й обладнання (оцінюється наявність сучасних 
лабораторій, клінічних баз, медичного обладнання та матеріалів 
для навчання, які дозволять здобувачам освіти отримати необхідний 
практичний досвід.

4. Дослідницька діяльність (перевіряється участь університетів 
у медичних дослідженнях і наукових проєктах, спрямованих на по-
кращення медичної практики та допомогу громаді).


